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Diplomová práce je rozdělena na dvě části. Praktická část diplomové práce se zabývá restaurováním sádrové plastiky Karla IV. a plastiky z pálené hlíny z depozitáře Vily Stanislava Suchardy v Praze. Jedná se o samostatné řešení restaurátorského úkolu v plném rozsahu, od zpracování návrhu na restaurování přes důkladný restaurátorský průzkum až po vlastní restaurování a zpracování restaurátorské dokumentace. Teoretická část je zaměřena na rozšířené experimentální testování vybraných adheziv pro lepení sádrových artefaktů. Teoretická část diplomové práce vychází a rozšiřuje poznatky získané z teoretické části bakalářské práce studentky, přičemž testované materiály jsou rozšířeny o škálu anorganických adheziv.
Dokumentace k praktické části diplomové práce je v souladu se zvyklostmi na FR strukturována jako restaurátorská zpráva. Restaurování bylo v obou případech a ve všech fázích prováděno zodpovědně na základě pečlivě provedených zkoušek a konzultací. Práce obsahuje rozsáhlý restaurátorský průzkum zaměřený na shromáždění podkladů o uměleckohistorickém kontextu vzniku modelů, popis poškození a vyhodnocení navrhovaných technologií. Průzkumová část je provedena velmi důsledně a to zejména v případě sádrové plastiky Karla IV., kde se podařilo dohledat okolnosti vzniku a dokumentaci dalších variant modelu a zejména historickou fotodokumentaci, která sloužila jako podklad pro rekonstrukci chybějících částí. Restaurátorská zpráva obsažená v diplomové práci dobře dokumentuje postup prací jak v textové tak grafické části.

Studentka při vlastním restaurování prokázala svou schopnost samostatně řešit zadaný restaurátorský úkol, práci průběžně konzultovala jak s vedoucím práce, tak s dalšími specialisty a výsledek lze hodnotit jako velmi zdařilý. Kladně hodnotím citlivost studentky pro plastické a barevné retuše. Dále vysoce hodnotím čistotu a soustředěnost, které provázely celý průběh restaurátorského zásahu. 
 Teoretická část probíhala v úzké spolupráci z Ing. Renatou Tišlovou, Ph.D. z katedry chemické technologie. Proto při hodnocení této části zohledňuji i její hodnocení práce studentky. Koncepce studie je přehledná, jazykově i stylisticky kvalitní a srozumitelná. Úvodní část je poměrně úsporná, zaměřená na popis vlastností lepeného materiálu a adheziv, které jsou diskutovány v souvislosti s řešenou problematikou.  Některé kapitoly se opakují i v bakalářské práci, avšak jejich zařazení je logické a nelze opakování vytknout (viz. Kapitola Požadavky na lepící systémy). Přesto se domnívám, že teoretická práce mohla být rozšířena o nové poznatky z dané oblasti, které byly v uplynulých dvou letech shromážděny i díky probíhajícímu v práci citovanému projektu MK ČR NAKI -Stopy tvorby. 

Experimentální studie má logické členění, postupující od popisu a výběru materiálů, jejich základních vlastností a chování při zpracování a zkouškách lepení. Výběr materiálů je založený na předchozích zkušenostech i současné restaurátorské praxi. Není zřejmé, zda výběr vyplynul z průzkumu odborné literatury na dané téma, který, jak upozorňujeme výše, nebyl do úvodní části zařazen. Z těchto důvodů si může čtenář klást otázky například: proč byla testována směs sádry a Ledanu nebo proč byla testována polymerní disperze Mowilith DM510 e1, která se dnes již na trhu nevyskytuje. Na popis testovaných materiálů navazuje měření objektivních vlastností lepících schopností a odolnosti, které jsou přehledně zpracovány a přiměřeně diskutovány. Zvolená metodika práce i koncipování výsledkové části opět navazuje na předchozí studii, i když je v některých případech patrná změna v postupu zkoušení, což patrně vychází z předchozích zkušeností. Konkrétně se například jedná o měření odolnosti vůči mikrobiologickému napadení a test nasákavosti. Tyto testy byly přizpůsobeny stavu a způsobu uložení sádrových odlitků ze Suchardovy pozůstalosti, na které je projekt, jehož je tato práce součástí, zaměřen. Studie je zakončena přehledným vyhodnocením výsledků a diskusí, ze kterých je patrná rozvaha nad dosaženými výsledky a reflexe některých problémů, které se nepodařilo v rámci studie dále prozkoumat.  

Dosažené výsledky zkoušených materiálů nejsou nijak závratné a pro praxi jednoznačně přínosné, přesto jsou zkušenosti získané testováním dané skupiny anorganických adheziv cenné, zvláště v souvislosti s druhou skupinou organických materiálů testovaných dříve. I přes zmíněné limity teoretické práce se studentce podařilo naplnit vytyčené cíle a využít výsledky studie v restaurátorském zásahu v praktické části. Oceňuji zodpovědný a samostatný přístup v celém průběhu prací.
Předložený dokument svým obsahem a rozsahem odpovídá zadání a požadavkům kladeným na diplomovou práci na Fakultě restaurování UPa. Zejména s ohledem na vysokou kvalitu a přínosnost teoretické práce navrhuji stupeň hodnocení výborně.
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